

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—  
Fél évre K 150.— | Egy héra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 10-20

## Korányi pénzügyminiszter a korona áreséséről, az apró-pénzhiányról és a földreform pénzügyi rendelkezéseiről

Budapest, okt. 21. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a korona árhanyallására vonatkozólag a következőket mondta egy hírlapíróknak:

— A korona árfolyamának esése gazdaságilag nincs megokolva, ennek tisztán politikai okai vannak. Altalában abszurdumnak tartom, hogy a zürichi árfolyamot vesszük alapul, ahol egyáltalában nincs forgalom magyar koronában. Tanulmányoztatam a dolgot és most akarok vele foglalkozni.

— Ami azt a kérdést illeti, hogy Bécsben az osztrák-magyar bank felszámoló bizottságának tagjaival tárgyaltam volna, erre nézve kijelenthetem, hogy ez tisztán az illem által megkövetelt látogatás volt, abból a célból, hogy megismerkedjem a bizottság tagjaival és velük általános irányu beszélgetést folytattam.

Arra a kérdésre, hogy az apró-pénzhiányon segítő, a városok megkapják-e a papírosból készített váltópénzek kibocsátására a felhatalmazást, a miniszter így válaszolt:

— Aprópénz kibocsátására újabban a postakárékpénztár kapott megbízást és az intézet egyelőre 50 és 20 filléres papírospénzeket fog forgalomba hozni, ami által a városok által tervezett pénzkibocsátás feleslegessé válik. A vas 20 filléres kibocsátásánál az a szomorú tapasztalat ért bennünket, hogy amikor nagyobb tétel hoztunk forgalomba legutóbb, rögtön eltűntek a kibocsátott darabok.

Végül a birtokreform pénzügyi részére vonatkozóan a következő felvilágosítást adta a miniszter:

— A földbirtokreformról szóló törvényjavaslatban csakis olyan pénzügyi intézkedés van, hogy miképp történjék a tehermegosztás, ezenkívül a jelzálogkölcsönökre vonatkozóan van benne rendelkezés. A megvalósításra és a lebonyolításra nézve a mostani törvényjavaslatban főleg olyan intézkedések vannak, amelyek a jelen valutaris helyzetben és az általánosan jelenlegi pénzügyi helyzetben végrehajthatók. De nem is lehet intézkedni más iránt, mert a mai változó valutaviszonyok és értékvizonyok mellett ez lehetetlen.

### A földreform a bizottságokban

Budapest, okt. 21. A földreform tárgyalására illetékes bizottságok ma délelőtt együttes ülést tartottak és a javaslat több szakaszát néhány módosítással elfogadták. — Ugyancsak ma délelőtt ülést tartott a nemzetgyűlés mentelmi bizottsága is.

## Apponyi kilép passzivitásából

Budapest, okt. 21. Apponyi Albert gróf Az Est munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Nagyon tartózkodóan viseltem magam az utóbbi időben azért, hogy új erők vezessék az ügyeket és akciójukat semmiképp sem akartam zavarni. Közéletünk olyan jelenségei nyomulnak azonban előtérbe, amelyek lehetlenné teszik, hogy mint lelkiismeretes hazafi és nemzetgyűlési képviselő, eddigi passzivitásomban megmaradjak. Nagyon természetes, hogy ha akcióba lépek, azt a legtökéletesebb objektivitással és a személyi szereplés kizárásával fogom tenni.

nalába állítani, független a kormány pozíciójától és már korábbi keletű. Apponyiban, amint ez mai kijelentéséből is kitűnik, megérelődött az a szándék, hogy a cselekvés terére lép és a nemzetgyűlésnek mintegy ötven tagja fogja követni azt a zászlót, amelyet Apponyi a megváltozott politikai helyzetre való tekintettel már legközelebb kibontani készül. Ugy tudjuk, hogy Apponyi, akitől még a mai rendszer vezetői sem félhetnek a keresztény és nemzeti gondolatot, kész munkaprogrammal lép az aktivitás terére.

Politikai körökben úgy tudják, hogy az a mozgalom, amely Apponyi Albert grófot óhajítja a politikai aktív tényezőinek első vo-

## Ferdinándy belügyminiszter nyilatkozata

Budapest, okt. 21. Ferdinándy Gyula belügyminiszter a Landau-ügyről és az ezzel kapcsolatban elterjedt híresztelésről, hogy a kormány esetleg távozik helyéről, így nyilatkozott:

— Elsősorban konkrét ügyben kell intézkednem. A rendőrség kifogástalanul végezte munkáját, a csendőrség — úgy látszik — a Harsányi-ügyben olyan magatartást tanúsított, amelyet nem lehet megtorlás nélkül hagyni. Ma déli 1 órakor ebben a dologban megbeszélést fogok tartani az illetékes tényezőkkel s a megbeszélést megfelelő intézkedések fogják követni.

— Már egy héttel ezelőtt megmondtam a minisztertanácsban, hogy az itt-ott jelentkező incidensekkel szemben a kormánynak a legerélyesebb intézkedéseket kell megtennie. Megmondtam, hogy így nem mehetnek tovább a dolgok, mert a publikumban megrendül a jogrendbe vetett hit és bizalom. Most megérett az egész munka és elsősorban sürgősen rendel kell teremteni a nyomozások körül.

— Ha így maradnak a dolgok, akkor a kormánynak távoznia kell a helyéről, erre azonban csak akkor kerülne a sor, ha éppen a köz érdekében volna kívánatos a kormány távozása. Az éremnek másik oldala az, hogy a kormány ne engedjen semmiféle intrikának, külső nyomásnak, mert ezzel éppen annak az ügynek tenne rossz szolgálatot, amelynek érdekében megfelelő intézkedéseket óhajtott tenni. A kormány nem

ragaszkodik egy bizonyos fokig állásához, hiszen a mi számunkra a legkényelmesebb megoldás volna, ha lemondanánk, azonban most nem a pártviszonyokban van a hiba, hanem a közszellemben, a közviszonyokban. Akármilyen kormány jön, ezt kell megjavítani és a közérkölcsekben megnyilvánuló visszafejlődésnek kell utját állnia.

### A rendőrségen még nincs feljelentés

Budapest, október 21. Landau Adolf meggyilkolása ügyében újabb fordulat várható, mert amint Telek Pál gróf miniszterelnök Ruppert Rezső interpellációjára adott válaszában kijelentette, ettől az interpellációtól függetlenül is megtörtént minden intézkedés arra, hogy a bűnösöket illetékes bírások elé állítsák. A miniszterelnök válasza szerint egyesek ellen a vizsgálat még mindig folyik és azt még nem fejezték be.

A rendőrségen arra a kérdésre, vajjon ott tovább folytatják-e Landau Adolf meggyilkolása ügyében a nyomozást, a következő választ adták:

A rendőrség annak idején Landau feljelentése folytán Dobé Nándor ellen lefolytatta az eljárást és amint ismeretes, Dobé Nándort le is tartóztatta. A rendőrség eddig a bűnyűnek csak azzal a részével foglalkozott, amely Dobé Nándor családi ügyére vonatkozik. Landau Adolf meggyilkolása ügyében a rendőrségre eddig semmiféle feljelentés nem érkezett. Ha a rendőrségre fel-

jelentés érkezik, vagy felsőbb helyről utasítás a bűnyű további részleteinek kinyomozása végett, úgy meg lehet mindenki győződve arról, hogy a rendőrség úgy mint a múltban, most is mindent megtesz, hogy a bűnyű minden részletét felderítse.

A rendőrségen tehát eddig semmiféle újabb nyomozás nem indult meg a Landau-ügyben, nem lehetetlen azonban, hogy a rendőrség már a legközelebbi órákban felhatalmazást kap a nyomozás további folytatására a bűnyűnek abban a részében, mely a rendőrségre tartozik.

### Hir Vázsonyi hazajöveteléről

Budapest, okt. 21. Tegnap hírt adtak a lapok, hogy a demokraták ezertagu küldöttségét akar-nak Bécsbe menesztetni Vázsonyi Vilmoshoz, akit arra akarnak kérni, hogy térjen vissza Budapestre és vegyen részt a politikai életben. Egy újságíró előtt ma Sándor Pál az akcióról a következő nyilatkozatot tette:

— En is csak az újságokból értesültem a mozgalomról, amely ezertagu küldöttséget kíván menesztetni Vázsonyihoz, hogy őt a hazatérésre rábírja. Ezt a mozgalmat annál kevésbé értem, mert Vázsonyi Bécsben maradását vagy hazajövetelét tisztán az ő legegységibb ügyének tekintem.

— Mondanom sem kell, hogy a magam részéről sokféle okból sajnálom, hogy Vázsonyi eddig még nem tudta magát a hazajövetelre elhatározni.

— A mozgalomban nemcsak hogy részt nem veszek, de azt annál is inkább helytelenítem, mert egyfelől az ilyen tömeges küldöttség menesztése félreértésekre adhat alkalmat, ami a mai viszonyok között súlyos politikai hiba lenne, másfelől nem tartom helyesnek, hogy Vázsonyit személyes elhatározásában befolyásolni akarják. Az egész mozgalmat illetéktelenek egyéni akciójának tartom.

## Pokoly József és Thegze Gyula huszonöt éves jubileuma

### Jubileumi ünnepély az egyetemen

A debreczeni egyetem ma két tanára érdemekkel és tudományos kitéréssekkel teljes 25 éves akadémiai és egyetemi tanári működésének jubileumát ünnepelte. Az ünnepelték: Pokoly József dr. a bölcsészeti és Thegze Gyula dr. a jogi karon foglaltak katedrát a debreczeni egyetem felállításakor és tanártársaik s hallgatóik őnzetlen szeretete közepette érték meg itt tanári működésük 25 éves évfordulóját.

Az egyetem az évmelegnyitó után ünnepelte őket. Simai Erdős József dr., a volt rektor a debreczeni egyetemi tanárok nevezte, kollégiumi igazgató foglalta el az el-

női széket, mellette két oldalt a két ünnepelt tanár ült. Erdős József dr. lelkes beszédben méltatta Pokoly József dr. és Thegze Gyula dr. érdemeit, lankadatlan szorgalommal, tudományos buzgósággal megtett pályafutásukat.

Azután az egyetem tanárai nevében Rugonfalvi Kiss István dr. prodékán és Illyefalvi Vitéz Géza dr., a pozsonyi egyetem nevében Lukinich Géza dr., a pozsonyi egyetem rektora és Balhazár Dezső dr. püspök a református egyházkerület és a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság nevében üdvözölték a jubiláló tanárokat, Márk Endre udvari tanácsos polgármester pedig a város nevében mondott üdvözlő beszédet. Revész Imre református lelkész volt kolozsvári tanítványai nevében és Gacsályi István bölcsészeti hallgató a debreczeni tanítványok nevében üdvözölte Pokoly Józsefet. Thegze Gyula dr. még Ménes Lajos üdvözölte itteni volt tanítványait és Liszt Nándor a jelenlegi joghallgatók nevében.

Simai Erdős József dr. az üdvözlő táviratokat olvasta fel, köztük a pápai református akadémia üdvözlését és Huberth Ottó főispán levelét. A kollégiumi kántus a lélekemelő ünnepély záró számául a Szózatot énekelte el.

**VILÁGNELVEK I**  
ROSE-nyelviakéia  
Széchenyi u. 42

## Becsületbírósg dőnt a Semsey Battlik-atterben

Budapest, október 21. A múlt hét végén összeültek Semsey József és Battlik József nemzeti gyűlési képviselő segédei, — még pedig Semsey megbízásából Pongrácz János gróf és Abonyi huszárezredes, Battlik képviselője Balla Aladár és Barla-Szabó József — hogy az ismert lovagias ügyben döntsenek. A tárgyalások során Semsey segédei a fegyveres elégtételt megtagadták és becsületbírósg döntését kérték Battlik elégtételadási képességére nézve. Battlik segédei ehhez hozzájárultak, mire mindkét fél megnevezte a becsületbírósgba az általuk delegált két-két tagot. Semsey részéről Károlyi József gróf és Tóth-Várady István huszárezredes, Battlik részéről Palugyay Mór és Gaál Gaszton foglalnak helyet a becsületbírósgban.

A becsületbírósg már legközelebb összeül. Tárgyalása ele nagy érdeklődéssel néznek, mert a becsületbírósg több magasállású politikai és katonai egyeniséget fog kihallgatni.

## Kegyelme kapott a halárait apagyilkos fiu

Hetekkel ezelőtt ítélkezett a debreceni törvényszék, mint státiális bíróság Bíró János fölött, aki apját Bíró Gábor fuvarost megölte. Az aldozat kegyetlenül bánt családjával, keresményéből nem adott a háztartásra semmit. Bíró János fejszével oly sebet ejtett az apján, hogy a szenvedett vereség folytán meghalt. A törvényszék Bíró Jánost halálra ítélte, de mint kegyelmi tanács, kegyelme terjesztette fel a kormányzóhoz.

A kormányzó határozatát ma hirdették ki az apagyilkos előtt. A kormányzó Bíró János büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta át.

Az elíteltet a kir. ügyészség a napokban szállítja át a váci fegyházba.

## A debreceni egyetem évnyitó ünnepe

### Tóth Lajos dr. prorektor beszámolója az elmúlt két tanév eredményeiről

A debreceni tudományegyetem 1920—21. tanévét, az egyetem fennállása óta a hetediket, impozáns ünnepség keretében, ma nyitotta meg.

Délelőtt 10 órakor, a református Nagytemplomban tartott istentisztelettel kezdődött meg az ünnepély, amelyen Debrecen egyházi, katonai és polgári életének csaknem minden előkelősége megjelent. Ballazár Dezső dr. püspök és Degenfeld József gróf főgondnok, Hegedűs Pál altábornagy, a debreceni tisztikar több előkelő tagja kíséretében, Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, a városi tanács, Erdős Károly dr. lelkészintézet vezetője és a közönség sorában. Az egyetemi ifjuság zászló alatt, a debreceni akadémikusok régi díszruhájába, a tógába öltözött egyetemi hallgatóval élén vonult a Nagytemplomba. Az előének után Csánki Benjámint, a hittudományi kar prodékánját, a mondott imádságot, amelyet a nagyszámú közönség mélyszéles áhitattal hallgatott végig. Az istentisztelet a himnusz elénekelésével végződött, amely után a díszes közönség a kollégium dísztermébe vonult.

Itt tizenegy óra tájban vette kezdetét a megnyitó ünnepély. Tóth Lajos dr. az egyetem lelépő rektora tett jelentést az egyetem életéről a lefolyt két év alatt. Két év óta — mondotta — nem tettem jelentést az egyetem rektorai. Két hosszú év történetéről kell számot adnia, amely két év, amint gyászt és szenvedést hozott a magyar hazának, úgy az egyetemre nézve sem mult el szomorúság nélkül. Mindjárt az első év elején, 1918 október 31-én meggyilkolták a forradalmárok a haza nagy fiát, Tisza István grófot, akit erős szálak fűztek a debreceni egyetemhez. Ő tevékeny részt vett az egyetem felállításában s az egyetem létezéséhez szükséges feltételek megteremtése is nagyrészt neki köszönhető. Emlékének október 31-én, halálának második évforduló napján gyászünnepet szentel az egyetem.

A forradalommal egybeként az egyetem tanári karából csak egy pár embert sodort a lelkesedés. Az ifjuság körében, ha az egyenlőség és szabadság — eszmék iránti szeretet a forradalom iránt rokonszervet is keltett a forradalommal való megbékülés alapindító oka a nemzeti és hazafias érzés volt. A forradalom alatt az egyetem tanári kara nem hozott semmiféle határozatot, amely a társadalmi rend megbontására irányuló törekvéseket támogatta volna. Az egyetem tanácsa nevében üdvözölték ugyan a Károlyi-kormány kultuszminiszterét, ez azonban csupán puszta udvariassági formalitás volt az egyetem de facto felettes hatóságával szemben.

A proletárdiktatura az egyetem hittudományi karát teljes megszüntetéssel fenyegette. Ez a kar 1918 március 26-án üdvözölte a tanácskormányt. Erről a tényről sem az egyetemi tanács, sem a többi kar nem birt előzetes tudomással. Csak az újságokból ismerték meg az üdvözlés szövegét, de mindjárt kárhoztatták is.

Az oláh királyt Nagykárolyban történt látogatása alkalmával, az egyetem rektora egy saját maga által önhatalmulag összeállított kétfelű küldöttséggel üdvözölte. Memorandumot is nyújtottak át az oláh királynak. Sem ennek, sem annak nem szabad lett volna megtörténni. Az eset az egyetem

részéről megbotránkozást keltett, de mivel a tanácsot csak utólag értesítették, nem lehetett megakadályozni.

E két dolog felderítésére és az egyetem tanárainak, tisztviselőinek és hallgatóinak a proletárdiktatura alatt tanúsított magaviseletére az egyetem tanácsa igazoló eljárást rendelt el. Huszonöt hallgató ellen merültek fel kifogások. Ezek közül tíz ellen nem lehetett lefolytatni az eljárást, mert külföldre távoztak, ötöt a tanács az egyetemről eltávolított, a többiek részint igazolták, részint pedig kisebb vétéseikért dorgálásra ítélték.

A hittudományi kar üdvözlő tere nézve megállapította a tanács, hogy a tény maga és a szerencsétlen szövegezés idegen attól a gondosan ápolta hazafias felfogástól és vallásos erkölcsi szelleműtől, amelyet híven képvisel az egyetem s mint megbotránkozató tévedést a legélesebben elítéli. A nagykárolyi látogatásnál átnyújtott memorandumra vonatkozólag a tanács kijelentette, hogy az az egyik tanár kifejezetten egyéni ténye s bár hazafias indokokból eredt, helytelen felfogású. Három magántanár ellen nem lehetett lefolytatni a vizsgálatot, egy rendes tanár már felfüggesztetett.

Ezután megemlékezett a prorektor az orvosi fakultás felállításáról, arról, hogy a kormány egy matematika-természettudományi kar felállítását helyezte kiállításba és egy mezőgazdasági fakultás feltétel nélküli szükségességét. Az egyetemi oktatás reformra szorult — folytatta. Az egyetem tanácsa addig is, míg erre intézkedések történnek, elrendelte a feltétel nélkül kötelező leckeletogatást és a kötelező kollokviumokat.

Megemlékezett még arról, hogy az egyetem két érdemes tanára, Pokoly József dr. és Thegze Gyula dr. felsőbb iskolai tanárságuk 25 éves évfordulója most következett el. Műveik, kétségbevonhatatlan értékű tudományos és tanári működésük előtt meghajlik az egyetem tanácsa és jubileumuk alkalmából üdvözlő öket. Azután a prorektor beiktatta az egyetem új rektorát: Pokoly József dr., a hittudományi kar dékánját Erdős József dr., a jogi kar dékánját, Illyefalvy Vitéz Géza dr. az orvosi kar dékánját, Orsós József dr., a bölcsészeti kar dékánját, Tankó Béla dr.

Az egyetem új kormányzóit festői díszruhákban foglalták el az asztalnál helyeiket és fogadták belépő kartársaik üdvözlését.

Ezután Pokoly József dr., az új rektor tartotta meg érdekes és tudományosan magas színvonalú székfoglaló beszédét a nemzeti munkáról, és Tankó Béla dr., a bölcsészeti kar dékánja intézett buzdító szónoklatot az ifjusághoz és megnyitotta az új tanévét. A kollégiumi kántus még a Himnusz énekelte el és ezzel az egyetem évnyitó ünnepélye véget ért.

**Női és leány felöltőket, szőrmeárut legolcsóbb árban ajánl**  
**Rozsa Áruház**

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyecppet szárit fel.

## HIREK.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

— Tisza István-émléke. Tisza István gróf emlékének megörökítésére Gaál Ferenc törvényhatósági bizottsági tag és neje 1000 koronát adományozott.

— Jön a szén. Három nap előtt 65, tegnapelőtt 40 és tegnap 125 tonna szén érkezett és így a világítási vállalat jelenlegi korlátolt üzemeinek zavartalanosága biztosítva van.

— A novemberi petróleum. November hóra az ásványolaj-üzem 150 métermázsza petróleumot juttatott Debreczen város szükségletének ellátására. A petróleum ára Budapesten átléve 32 korona, a fogyasztási árat a minisztérium tárcaközi bizottsága 39-50 koronában állapította meg.

— P. Nagy Zoltán ügye. P. Nagy Zoltán zenedei helyettes igazgató felfüggesztése ellen felekezett a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányához, mely a felfüggesztő határozatot jóváhagyta. Ujabb felebbezés folytán a belügyminiszter el került az ügy. A belügyminiszter ma érkezett. Leiratában ugyancsak helybenhagyta a főispán felfüggesztő határozatát.

— Zoltai Lajos 3000 koronája. Mesebéli szerencse áradt tegnap Zoltai Lajosra, a városi muzeum lelkes vezetőjére. Beszélgetés közben megemlítette Déry Frigyesnek, Debreczen nagylelkű mecénásának, hogy pár száz koronáért értékes tárgyakat szerezhetne meg a muzeumnak, de nincs rá pénz. Déry Frigyes azonnal 3000 koronát adott át Zoltainak azzal, — hogy ha a városi muzeum gyarapításához pénz kell, csak írjon neki. A boldog Zoltai most tőri a fejét, mit is vegyen meg a muzeum költségvetésében szokatlanul nagy összegben.

— Visszaélés a hadifoglyok révén. A polgármesteri hivatal közli: Tekintettel arra, hogy egyesek a honvédelmi miniszter úrtól nyert felhatalmazásra hivatkozva a hadifoglyokat összeírják és azok sorsáról való értesítés kiállításba helyezésével e ténykedésükért díjazást szednek, a m. kir. belügyminiszter ur 60117/1920. B. M. VIII. a. sz. számú körrendelete folytán figyelmeztetem a város közönségét, hogy a fentemlített eljárásra nevezett miniszter ur senkit fel nem hatalmazott s e hivatkozás csak a közönség megtévesztését célozza. E visszaélések megakadályozására illetőleg a megfelelő intézkedések megtétek.

— A vidéki kamarák dolga. A kereskedelemügyi minisztériumban a napokban a vidéki kereskedelemi és iparkamarák kiküldöttjeinek bevonásával értekezlet volt. Arról volt szó, hogy a vidéki kereskedelmi és iparkamarák tagjainak mandátumát amelyek érvénye már lejárt, továbbra is meghosszabbítsák-e? Az értekezlet megsürgette a választások megejtését, még pedig a jelenleg érvényben levő kamarai törvény alapján.

— A felszámoló közellátási hivatal. A közgyűlés október 31-ét jelölte meg a közellátási hivatal felszámolásának határnapján. A felszámoló bizottság legutóbbi ülésén elhatározta, hogy kérni fogja a közgyűléstől a felszámolás határidejének 1921. év január 31-ig való meghosszabbítását.

**Vasutas-sztrájk Romániában.** Bukarestből táviratozzák: A bukovinai és a régi királyságheli vasutasok sztrájkba léptek. A forgalmat katonaság tartja fent.

**A Nyukosz közleményei.** Thompsonné urasszony az amerikai miszsióval e hó 26-án Debreczenbe érkezik a pamutkiállítás megtekintése végett. A »Nyukosz« tagok felkéretnek, hogy a pamutból készült összes tárgyakat f. hó 24-ig Jóny László-néhoz (Piac-utca 75 II. emelet) okvetlen beküldeni sziveskedjenek. A tulajdonos neve minden tárgyra rátűzendő. Az elnökség.

**A Petőfi-Dalkör** e hó 22-én, pénteken este 7 órakor az iparostanonc iskola épületében levő dalpróba helyiségben választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. Iklódy János alnök lemondása. 2. Az augusztus 1-én tartott mulatságról szóló jelentés. 3. Esetleges indítványok. A dalórák szerdán és pénteken lesznek a rendes időben.

**Bevonják a német lelt.** Bukarestből táviratozzák: A román hivatalos lap kormányrendeletet közöl, amelynek értelmében a német kibocsátású 1000 leies bankjegyeket november 3-ig bevonják.

**A katonazenekar hangversenye és kabaré az Augusztában.** A szegénysorsú tudósbetegek javára e hó 23-án, szombaton délután 5 órakor az Augusztá-szatórium betegek Révész Ferenc kabaré-színész rendezése mellett kabaré-előadást rendeznek. Színrekerülnek bohózatok, zene- és magánzámok. Délután 3 órától a kabaré kezdetéig a háziérted teljes számu zenekara hangversenyez. Jegyek ára 25 és 15 korona. A jótékony célra való tekintettel felülfizetések köszönettel hirlapilag lesznek nyugtázva. Jegyek kaphatók: a Színházi Elet kiadóhivatalában, Bódogh cukrászdánál és az Aczél-könyvkereskedésben.

**A debreceni Patronázs-egyesület** e hó 19-én Kesserű Lajos dr. kuriai bíró törvényszéki elnök elnöklete alatt tartotta rendes bizottsági ülését. A titkári jelentést, amely az egyesület áldásos működésének irányáról s irányzatáról, az egyesület belső adminisztratív életének a megváltozott viszonyokhoz való fokozatos átalakításáról és a pedáns ügykezelésről számolt be, elismerő megleléddel vette tudomásul. Megeleléddést keltett különösen az a körülmény, hogy az egyesület védelme alatt álló 164 fiatalkoru állandó felügyelet és gondozásban részesült és hogy az egyesület, nehéz anyagi viszonyai mellett is, pénzrel, de különösen ruházattal segítyezi a felügyelete alá tartozó gyermekeket. Intézkedett a bizottság az elrekrutált leányotthon helyiségeinek kiürítése iránt, mert az otthonban tartózkodó gyermekekre nézve káros és hátrányos idegeneknek otlanakása. Elrendelte az otthonok épületeinek javítását. Több hasonló ügy letárgyalása után özv. Sándor Jakabné felügyelő lemondását tudomásul vette és a Bethlen-utcai leányotthon felügyelőjévé özv. Nagy Lajosné debreceni lakos urnót a gyermekvédelem egyik kiváló munkását alkalmazta. Végül Szántó Győző bizottsági tag a gyermekvédelem terén Németországban tett tapasztalatairól referált és az egyesület gyermekotthona részére nagyobb összegű adományt helyezett kilátásba. Az ülés Kesserű Lajos dr. elnök egyetértésre, fozozott tevékenységre buzdító szavaival ért véget.

**Férfi fehérneműket**  
készít  
**HERMAN**  
HÁNDOR és Tsa  
Piac-utca 10. Bikával szemben.

## Meghalt a görög király

Paris, okt. 21. A Journal des Debats értesülése szerint tegnap egy athéni szikratáviratot fogtak fel, amely Sándor görög király halálát jelenti. A hirt eddig nem erősítették meg.

## Megalakulnak az Egyesült Orosz Államok

Wrangel lesz az államszövetség elnöke — 350.000 főnyi hadsereg a bolsevisták ellen

Prága, október 21. A Venkov jelenti Varsóból: Finnország, Esztország, Lettország és Ukrajna képviselői Rigában tanácskozást tartottak és katonai egyezményt kötöttek Szovjet-Oroszországgal ellen.

Legközelebb Egyesült Orosz Államok néven Ukrajna, a kozákok lakta területek és Fehér-Oroszország államszövetséggé alakulnak, amelynek elnöke Wrangel tábornok lesz, első kormánya pedig az egykori Kerenszki-kormány tagjaiból fog állani és ez az alakulat 350,000 főnyi hadsereget állít talpra a bolsevisták ellen.

**Propaganda előadások.** Ma délután fél 6 órakor a vármegyeház dísztermében tartandó második propaganda-előadás kibővült műsorát újlag közöljük: 1. Szavai: Nagy Lajos, ref. hitanhallgató. 2. Ének: Gombos Jolán, az »Egyetértés« színtársulat tagja. 3. »Az oláh uralom Erdélyben« címmel előadást tart: Antal József menekült törvényszéki elnök. 4. Melodráma. Előadják: Kovács Mariska, Puskás Irma és Halmos Rezső. A mai előadásban Magyar Imre zenekara játszik. Belépő-jegyek ára az egyes előadásokra 5 korona, az összes előadásra 30 korona. A gazdag műsorra, a hazafias és jótékony célra újlag felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

**Felhívás.** Akik a Testvéregecsülettől vagy a ref. tanítótestülettől amerikai pamutot kaptak, a kész tárgyakat f. évi október hó 23. szombat déli 12 óráig szolgáltatassák be kiállítás céljából oda, ahonnan a pamutot aláírással átvették (Kossuth-u. 75., illetve Pacsirta-utcai fiúiskola) Uray Sándor ref. lelkész. — Akik Magyar Margit Dóczy-intézetbeli tornatanítónőtől kaptak a pamutot, azok az ő lakásán (Kossuth-utca 35.) pénteken délután 1—7. óráig adják be munkáikat.

**Tüza Tisztviselő-telepen.** Ma délután Hetey Márton törvényszéki iroda-igazgató tisztviselő-telepi lakásának udvarán egy szénaboglya meggyuladt. A tüzoltóság idején kivonult és eloltotta a tüzet.

**Rendőri hírek.** Botos Andrásné, csapokerti lakos feljelentést tett a rendőrségen öccse, Lakatos Ferenc ellen, aki 400 korona értékű Dóxa-óráját ellopta.

**Haas Rezső** vasúti vendéglős Takács Róza nevű 18 éves cselédje ma délelőt ecetsavval megmérgezte magát. A mentők a köz-kórházba szállították. — **Tóth Antal** né feljelentést tett a rendőrségen Szász Bálintné és ennek fia, Károly ellen, akik siketnéma férjét véresre verték. — **Magi Erzsébet**, cseléd, aki lopás miatt az ügyészségi fogházban volt előzetes letartóztatásban és onnan betegsége folytán a köz-kórházba került, több fehérmű ellopása után a kórházból megszökött. — **Hepse János** és Fejér Lajos vas-munkásokat a rendőrség fegyverrejtés miatt letartóztatta és átadta a hadbírósnak.

**A »Magyar Naptár«** igen élénk tartalommal megjelent és lapunk kiadóhivatalában valamint a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében és minden könyvkereskedésben kapható. Ara 28-75 K.

**Kabátok,** ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divatruházába Piac-utca 42.

**Könyvtárat** legmagasabb árrban vásárol az Alföldi Antiquarium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

**Alakította** kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

**Kemény gallérok,** kézelők és sport kalapok megérkeztek Frank Ede céghez. Vármegyeháza mellett.

Csonka Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!

**DOLLÁRT**  
és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be  
**GÓTSCH SÁNDOR**  
bankiróháza DEBRECZEN,  
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

## A budapesti tőzsde

Budapest, okt. 22.

A tőzsdén ma is nyugodtabb hangulatban folyt az üzlet. A forgalom — bár igen nagy arányu — meg sem közelíti azt a mértéket, melyet a hét első két napján tapasztaltunk. Az irányzat ma is jó, de csak a korlátértekek piacán, az ipari értékek egyenmélyike mutat fel lényegesebb emelkedést. Az árfolyamok általában változatlanok, de akadt sok olyan is, amely a hét első napjainak árfolyamaihoz képest visszaesést mutat. A kulisszértékek általában gyengébbek, csak Salgó iránt mutatkozik nagy érdeklődés. A Déli vasút pódiumán ma is nagy a tolongás, vevő és eladó egyformán nagy számban van jelen és az árfolyam 2200—2000 korona között folytonosan hullámzik. Árfolyamok: Magyar hitel 1885—60, Orsz. hitel 1020—40, Jelzálogb. 548—55, Lezároló 825—15, Hazaibank 761—80, Angol-magyar, 1020—30, Magyar-olasz 501—508, Alt. tak. 1070—75, Pesti hazai 22400—700, Bors-misk 3100—3000, Concordia 2360—300, Gizza 1950—70, Hungaria 2180—50, Viktória 7000, Salgó 7750—900, Kóburg 3380—500, Ganz-Danub. 17800—950, Ganz vill. 3620—590, Lipták 512—490, Rima 4050—140, Brassói 4375—455, Alt. fa 1860, Hazai faterm. 6410—350, Nasici 13900—600, Orsz. fa 2200—160, Danica 6350—425, Papir 3300—230, Cukor 14950—850, Lámpa 2670—10, Östermelő 975—1000, Gummi 3425—500, Telefon 2380—90, Adria 13500—400, Atlantica 6300, Közúti 1550—55, Déliavasut 2150—2025, Államvasut 5450—325, Trust 1920—850, Levante 4650—800.

**Valutapiac:** Napoleon 1160—1130, Font 1360—1370, Dollár 396 50—392, Francia frank 27 10—27 20, Márka 5 68—5 74, Lira 15 60—15 75, Bécsi 98—99, Romanov 3 53—3 44, Lei 7 05—6 95, Sokol 4 67—4 80, Svájci frank 60—, Korona-dinár 11 25—11 45.

**DOLLÁR RANKAI KENYÉRPÍAC**  
**TÖRVÉNYSZÉK.**

§ **Lopás álnév alatt.** Hónapokkal ezelőt történt, hogy Strázi András debreceni lakostól Pénz Magdolna nevű szobalánya tekintélyes értékű ruhanevet lopott el. A leány a lopás után nyomtalanul eltűnt Debrecenből és a rendőrségnek csak hosszas nyomozás után sikerült megállapítani, hogy Miskolcra tartózkodik. A törvényszéki tárgyalásra innen vezették hát elő rendőri

segítséggel a lányt. Amde amikor birái elé állott, kiderült, hogy ő nem szolgált egyáltalában Strázi Andrásnál, még kevésbé lopott el tőle bármit is. A Strázi András tolvaja egy ismeretlen leány volt, aki a Pénz Magdolna elvesztett cselédkönyvét találta meg és neve alatt üzte szélhámosságait.

Pénz Magdolna most már kétségbeesve kérte a bíróságot, hogy állítsanak ki neki valami írást arról, hogy büntelen s hogy Miskolcra való ehurcoltatása tévedésből történt. Kérését teljesítették, mire megnyugodva utazott vissza Miskolcra.

## SPORT.

**A debreceni lovasosztály lovasversenye.** Folyó hó 31-én, vasárnap rendezti meg a debreceni lovasosztály lovasversenyét a lóversenyterén. Kezdeté déli 12 órakor. Totalizateur.

**A magyar válogatottak Berlinben.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ma reggel 8 órakor utazott el Bécsen át Berlinbe a legjobb magyar tizenegyes labdarugó csapat, hogy revánsot vegyen a legjobb német csapattól a nyáron szenvedett 2:1 arányu vereségért. A magyar csapat már pénteken Berlinben lesz és így pihentén állhat ki a nagy mérkőzésre.

## SZÍNHÁZ.

**Lotte.** Gyöngye darab: gyöngye előadás. Pathológikus eseteknek drámai cselekmény központjába állítása mindig balul sikerült vállalkozás volt, a sorsdrámák modern Sophokleseit pedig végleg agyonkonkurálták a rendőri riporterek. Az előadás vonatott, nehékes, akadozó volt. László Gyula erős indiszpozícióval küzdött, Bakos Sarolta a nagyobb hűség kedvéért valami furcsa hollandi dialektussal beszélt és ugy mozgott, mint akinek valódi hollandus halvere van, Ulassy Ida hiába erőlködött a drámai magaslatoz felé, hiányoznak hozzá a körmei. Becsületes munkát végzett Bánhidy, bár a pathológikus jellemzésre ő is több gondot fordíthatott volna. Az előadásnak nem volt sikere.

**A színházi irodák jelentése:** Ma, pénteken 22-én Rác Ada, Egyed Lenke, Bodán Margit, Nádosy, Szalma, Szigeti és Torma Zsiga vizsik sikerre a Szegény Jonathán-t. A nagykiallításu, nehéz, mulatságos Millöcker-reprizt Müller Mátyás karnagy vezeti. Az előadás iránt már elővetelben rendkívül nagy volt az érdeklődés. Jegyeket a Csokonai-színház jegypénztára a színlapon feltüntetett időben árusít.

Vasárnap f. hó 24-én délután a Csokonai-színházban Kardoss Géza igazgató fellép a Heidelbergi diáklételben. A mérsékelt áru jegyeket már árusítja a Csokonai-színház jegypénztára.

**Méltán nagy az érdeklődés a Vigszínház** mai premíerműsora iránt, a melyben szenzációs sikere lesz a gyönyörű zenéjű *Kartyavár* operettnak. Ezen kívül Guthy Soma és Hervey Frigyes szerepelnek két kis egyfelvonással. Lesz még két színpadi tréfa és 14 magánzám.

**D'Annunzio fényképével,** Vigszínházi teljes műsorral, Dan Norbertől, Kovács Liliól, Kabókról, Szemeréről kedves intimításokkal, önvalomásokkal, viccekkel, rejtvénynyel, fényképekkel stb. pompás tartalommal jelenik meg ma a **Debreceni Hét Színházi Újság!**

**Cesarina,** (A világnője) negyedik részét ma pénteken mutatja be az Uránia. Jegyelővétel.

**Tarzan** (a dsungel-gyermeke) Ezt a csodálatos szépségű filmet ne mulassza el senki. Még nem látott látványosságok. Bemutatja az Apolló. Jegyelővétel.

**Lenkelly Ica** fészereplésével a »Masamód« nagy sikert arat az Arany Bika moziban. Jegyelővétel.

**Kaszab Anna** szenzációs házassági regényét, gyönyörű képét és cikkét és egyéb érdekes színházi intimításokat közöl a **Színházi Figaro** ma délelőtti megjelenő új száma.

### A püspök atyafisága

— Regény. —  
Irtta: **IVÁNYI ÖDÖN.** (150.)

Bőviben lehet a pénznek, mert minden hóban kétszer van estély lakásán. Ilyenkor az egész színház itt tánczol s majd leszakad alattuk a padló.

Veron Szenczy Flórára gondolt. Talán ő is itt mulatott, a míg őt, Veront, a fátum oda vitte lakására...

Biri aggódalmas hangon tette azt az észrevételt, hogy Veron e zajban nem fog tudni aludni.

— De azért mégis csak meg kell azt próbálni. Foglalja el, kérem, a vetett ágymat. Majd én a pamlogon vaczkolok magamnak.

Veron, a mint a fölcipkézett, nagy, fehér ágyra nézett, szinte ijedten kezdett szabadkozni:

— Nem, nem. Ne csináljon alkalmatlanságot magának miattam. En nem fogok lefeküdni. Nem tudok, nem bírok aludni. Majd elüldögélek itt a pamlogon.

Biri lesütötte fejét és szegényében elsápadt a rózsaszín rizspor alatt. Azt hitte megértette a vonakodás okát. Hogyan is kívánhatta azt, hogy az ő ágába befeküdjék egy nő. Egy olyan ágyba! Egy ilyen nő!...

Nem érzett haragot az iránt, a ki őt így akaratlan megsértette. Sirni szeretett volna inkább, sirni önmaga és a fölött a jó, szép, szemérmes nagytelkű lány fölött, akin az ő éles ösztöne megérezte — a szerencsétlenséget, a szerelem nagy katasztrófáját: a bukást. Nem tudott semmit, de összetörve látta maga előtt Veront. Érezte, hogy ezt a katasztrófát ő nem tudja felfogni.

A szegény, bukott teremtés úgy nézett Veronra, mint egy angyalra, aki szeme előtt esett le az égből.

Nem merte többé megszólítani. Ott maradt a földön, a szőnyegen ülve. A lefekvésről hallani sem akart. Fejét odahajlítá a pamlog végére s hiába akarta Veron, nem engedte, hogy ez a lábát kivonja öléből... Így ültek a világos szobában reggelig, míg Biri végre az álm elnyomta.

Fejük fölött hol megszűnt, hol megújult a táncoló lábak sűrű dobogása... Biri, noha el volt szomorodva, mégis odafigyelt a felülről sűrűn, tompán s mintegy permetezve lehulló hangokra s a kopogások üteméből találgatta magában, hogy mit táncolnak odafenn... Ez csárdás, ez rezgő polka, ez négyes... És a valcerroham zajában elaludt csendesen...

Folyt. köv.

### VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

**Széchenyi-u. 16. sz. alatt**

Foglalkozik kizárólag a cosmetics minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbőr hibákat: u. m. májfoltot, sziplót, mitesszert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. A **aromassage** jutányosan kapható bérletbe.

## ZoZó

crém, szappan, puder, sampon a legkiválóbb és legkeresettebb tolette szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában. Debreceni 16-lerakat a Gyógyár Kereskedelmi r.-nál. Készíti: **HUNNIA** gyógyszerár laboratoriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Villanyzerelők, ipartelepek és villamos központok **ELEKTROMOS ANYAG** szükségletét saját érdekében csak nálam fedezze, jutányos napi árban ajánlok: foglalatokat, kapcsolókat, biztosítókat, alumínium és vörösréz huzatokat és zsinórokat, porcellán szigetelőket és szigetelő csöveket, ezenkívül a szakmába vágó összes cikkeit. Ajánlatokat érdeklődésre készítesen küldök. **RÁCZ ARTUR** Budapest, V. Visegrádi-utca 43. sz. Telefon 62-46.

**PORTLAND és ROMÁN CEMENTET**, minden tetőfedő és építőanyagot legolcsóbban azonnal szállít **Pollák Miksa fia POLLÁK JENŐ** BUDAPEST, V. Kálvária-u. 12. Bejárati a Kálvária-utca felől.

### Benzinmotor, dynamo

kályhaalkatrészek, ócskavas és szivattyú nyilvános árverésen f. hó 29-én d. e. 12 órakor a hajdunánási ref. főgimnáziumban eladtnak.

Az igazgatóság.

## Most jelent meg!

**ANDRÁSSY GYULA** gróf **Diplomácia** és **Világháboru** című könyve. Ára 103K 50.

**ADY ENDRE**

**Az új Hellász** Amateur kiadás. Ára 184 K. Kaphatók **HEGEDÜS és SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

**MEGHÍVÁS.** A Debreceni Borkereskedelmi Részvénytársaság

**első rendes közgyűlését** 1920. évi október hó 30-ikán, délután 6 órakor Debrecenben, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank debreceni pénzügyi üzleti helyiségében (Szent Anna-utca 13. sz.) tartja, melyre a részvényesek meghívottnak azon figyelemmel, hogy részvényeiket pénztárunknál vagy a nevezett pénzügyi intézet pénztáránál három nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük. Az évi jelentés és az ezekre vonatkozó adatok a folyó évi október hó 21-ikétől kezdve társaságunk üzleti helyiségében (Ferenc József-ut 58. I. emelet) az üzleti órák alatt megtekinthetők.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság jelentése és számadása a társaság első üzleti évéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. A társaság névre szóló részvényeinek bemutatásra szóló részvényekre leendő kicserélését tárgyzó igazgatósági indítvány feletti határozathozatal és az alapszabályok 6., 10., 13., 14., 15., 16., 27., 28., 36. szakaszainak módosítása.
6. Igazgatósági tagok választása.
7. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Debrecen, 1920. évi október hó 20. Az igazgatóság.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1:50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíthatnak.

<p><b>POSTA.</b></p> <p><b>Amerikába utazók!</b> Két kiskoru, 17 és 19 éves szintén Amerikába utazó szeretnének valakinek a társaságában illetve felügyelete alatt menni. Az illető a gyermekek születől megsz jutalmazva. Jelentkezni: Csók-utca 4. szám.</p>	<p><b>Kitűnő minőségű</b> gyermekharisnyák teljesen kaphatók <b>Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában</b> Simonffy-utca 2. szám.</p> <p><b>Eladók</b> üzleti berendezés részében is, egy 99-es National-kassza, ballonok és üres ládák. <b>Cim Brunner Gyula, Piac-utca 27.</b></p> <p><b>Egy</b> ebédő, egy háló és konyhaberendezés elköltözés miatt olcsón eladó. Értekezni Piac utca 52.</p> <p><b>Óriási</b> japán krizantémum vágva és tövesen kapható. — Ugyanott egy gazdálkodónak alkalmas téli kabát szalonáért is eladó. Rákóczi-utca 28. szám. Keresztépület.</p> <p><b>Varrógép</b> jó karban levő jutányos áron eladó. Tócsóker. Faiskola-u. 7.</p> <p><b>Tiszta</b> egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.</p> <p><b>KERESLET.</b></p> <p><b>Bizalmi</b> állást kaucióval esetleg ügynökséget elvállalok. Cim a kiadóban.</p>	<p><b>Jól</b> bevezetett szorgalmas helyi ügynököt az özszes áruüzleti szakmából szerződöttünk. Közvetítő Bank, Piac-utca 42.</p> <p><b>Izraelita vallású</b> gyermekek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja ellenséges megszállás alatt területről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Címe a kiadóhivatalban meg tudható.</p> <p><b>Házigondnok</b> vagy házfelügyelő állást vállalna magántisztviselő. Megkeresést a kiadóba kér »Megbízható« jellegre.</p> <p><b>Égész házat</b> bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim meg tudható a kiadóhivatalban.</p>
<p><b>VÉTEL.</b></p> <p><b>Aranyat.</b> ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek. <b>Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.</b></p> <p><b>Ócska ómot</b> tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kg-tól) veszünk. — Cim a kiadóban.</p> <p><b>Elsőrendű tüzfűtő</b> nagyobb mennyiségben veszünk. Árjajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.</p> <p><b>4 szobás</b> családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.</p> <p><b>ELADÁS.</b></p> <p><b>Férfi ruhák</b> jókarban levők eladók. Miklós-u. 37. Herczegné.</p>	<p><b>VEGYES.</b></p> <p><b>Jó</b> házi készit kapható. Cim a kiadóba.</p> <p><b>Gyermekeket</b> az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalkozok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.</p>	<p><b>Csokoládé</b>   <b>Cacaó</b> <b>Dessertek</b>   <b>Tea</b> <b>Likőrök</b>   <b>Rum</b></p> <p>mindenféle esemegé és felvágottak a legolcsóbb árban beszerezhetők</p> <p><b>Burg Sámuel</b> fűszer és esemegé üzletében, Csokonai-színházzal szemben.</p>
<p><b>Színházi buffethez</b> három—négy <b>pikkoló fiu vagy leány,</b> ki már hasonló helyen alkalmazva volt, azonnal felvételük. Cim a kiadóban.</p>	<p><b>Mustot Ujbort Óbort</b> vesznek legmagasabb napi árban <b>Friedländer Testvérek</b> bornyagykereskedők <b>Széchenyi-utca 29. sz.</b></p>	<p><b>Könyvtárakat</b> és egyes műveket is legmagasabb áron ..... vásárol ..... <b>Aczél Henrik</b> modern antiquáriuma <b>Első Takarékpalota</b> Kívánatra házhoz megyek megtekinteni.</p> <p><b>Kerestetik</b> Pollock Alvisa cseled jelenlegi címe: 1917. évben Budapest lakott. azelőtt Husumban, Schleswig-Holstein. Aki tudja jelenlegi tartózkodási helyét, sziveskedjék azt következő címre tudatni: »Amtsgericht, Bredstedt, Deutschland, Provinz Schleswig-Holstein.«</p> <p>Felelős szerkesztő: <b>Dr. HEGEDÜS LORÁNT.</b> Kiadó: <b>HEGEDÜS ÉS SÁNDOR</b> irodalmi és nyomdai részv.-társ.</p>

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.